

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vu.

EL BIEN PÚBLICO.

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.

Noticias nacionales.

EL ENIGMA DE LA ESCUADRA.

¿Qué ha pasado en la escuadra del contra-almirante Lobo? ¿Por qué ha levantado el bloqueo de Cartagena y ha marchado á Gibraltar?

Este inesperado suceso se impone á la atención del país, que estaba pendiente del resultado de las operaciones de la escuadra Lobo sobre Cartagena, y exige una esplicacion, que por ahora no encontramos en los periódicos de Madrid.

La hemos buscado preferentemente en la prensa ministerial, y en las columnas de «La Discusion» solo hallamos lo siguiente:

«El asunto del día es la noticia que se recibió en la tarde de ayer relativa á la retirada de nuestra escuadra de las aguas de Cartagena, levantando el bloqueo de aquella plaza, y dejando por lo tanto el paso libre á los buques insurrectos. El contra-almirante Lobo ha tomado esta grave resolucion sin consultar ántes al gobierno, y sin motivo racional que la justifique, á no ser la prudencia, que creemos en este caso no ya sobrada escesaiva, sino digna de castigo. No hay motivo racional que justifique esa retirada, porque no lo es el que ha dado el contra-almirante Lobo en su telégrama desde Almería, diciendo que iba á Gibraltar á reparar algunas averías y proveerse de carbon.

El Gobierno así lo había comprendido, puesto que tan pronto supo esta grave noticia, resolvió relevar del mando de la escuadra al señor Lobo, nombrando en su lugar al contra-almirante señor Chicarro, el cual salió anoche de Madrid para Gibraltar con el señor ministro de Marina, con intento de disponer al momento de su llegada que la escuadra vuelva en seguida frente á Cartagena.»

Los que no pueden suponer que un marino tan bravo como siempre ha demostrado serlo el contra-almirante Lobo, peque de esa «prudencia escesaiva» que insinúa «La Discusion», han creído que el jefe de la escuadra bloqueadora de Cartagena ha podido irritarse y tomar una resolucion extrema, ante la idea de que el Gobierno andaba en tratos con los insurrectos, ó ha obrado de acuerdo con el gobierno para dejarles el paso libre.

«En virtud de qué orden, ó de qué pactos, ó de qué necesidades ha podido abandonar su puesto el señor Lobo? pregunta la «Epoca.» Es de notar, añade, que las cartas de Murcia recibidas hoy hablaban ya de la mision de Carmona y de los concertos para que los mas comprometidos cantonales fueran á esconder su vergüenza en el extranjero, hasta que la rueda de la fortuna les convirtiera en héroes.»

«La Política», á su vez, hace la misma insinuacion:

«De confirmarse el hecho, ¿quién no sospecharía que es el primer resultado de la negociacion Carmona, y que, exijido por los rebeldes el alejamiento de la escuadra para entrar en tratos, el gobierno no ha vacilado en sacrificar la honra de la marina y la suya propia con tal de no verse en el caso de habérselas seriamente con Galvez, Contreras y Bárcia?»

La idea de que la retirada de la escuadra fuese

convenida entre el señor Lobo y el gobierno, para dejar libre la fuga á los cantoneros de Cartagena, está destruida por la sorpresa que la noticia causó á los ministros, por la indignacion de que estos se han manifestado poseidos, por el viaje del ministro de Marina en busca de las fragatas y por el relevo del contra-almirante Lobo, sustituido ya por el contra-almirante Chicarro.

Queda la hipótesis de haber obrado el señor Lobo sin conocimiento del gobierno, indignado por las negociaciones que pudo llevar á Cartagena el brigadier Carmona; pero contra esto tenemos tambien declaraciones importantes de la prensa ministerial, que manifiestan al gobierno contrario á la supuesta transaccion con los cantoneros cartagineses.

A las suposiciones de que mediaran pactos con esos insurrectos, «La Discusion» contesta en estos enérgicos términos:

«No; el gobierno no pacta, no transije con los insurrectos, y hoy menos que nunca está dispuesto á ello. Son los cantonales de Cartagena, no ya enemigos de la república sensata que el Gobierno representa; son enemigos de la paz y de la prosperidad del país; no son ya políticos extraviados; son delincuentes, animados del ruin deseo de deshonorar y empobrecer á España y hacer interminable la guerra civil. Sin ellos, sin esa loca ó criminal temeridad de resistir desde la casi inespugnable plaza de Cartagena, traidoramente arrebatada al gobierno de la república, la guerra civil no ofreceria hoy el aspecto temible que está ofreciendo; sin ellos no habria facciones en Valencia, en la Mancha y en el Bajo Aragon, pues las tropas que sitian á Cartagena las hubieran ya esterminado; sin ellos tendríamos en Cataluña 30,000 hombres y 50,000 en el Norte, y la guerra se hubiera hecho tal vez sin necesidad de llamar las reservas, pues los batallones voluntarios no se hubieran pervertido con la insubordinacion é indisciplina, y el país no se veria hoy precisado á hacer grandes y costosos sacrificios.

Que no se hable de transacciones y acomodamientos. Es una calumnia que rechazamos. No tema el «Diario Español» que predice anoche ver pronto en el Congreso á los diputados cantonales luciendo la medalla del sitio de Cartagena. No sucederá mientras exista la mayoría de la Cámara.»

Aplaudimos estas patrióticas declaraciones, y las dejamos consignadas por si hubiese necesidad de recordarlas algun día. Pero como queda pendiente de resolucion el problema de la retirada de la escuadra, buscaremos aun otros motivos para esta estraña determinacion. Segun «La Política», los mas reflexivos acudian á una hipótesis muy racional y admisible, por mas que fuese desconsolador hacerla y admitirla.

«Suponian, dice, que el contralmirante habria advertido mal espíritu en las tripulaciones y habria procurado impedir que aquellos buques cayesen en poder de los insurrectos, llevándolos á Gibraltar, lejos del contacto de la marineria con los sublevados en Cartagena, que pudieran haber concluido por conseguir su objeto de atraerse aquella escuadra. Si así fuese, y la resolucion hubiera sido adoptada previo consejo con la oficialidad de los buques y despues de haberse convencido de la inminencia del peligro y de la imposibilidad de evitarla, el contra-

almirante señor Lobo habria prestado un verdadero y grande servicio, y el gobierno no podria nunca sincerarse de su precipitacion en separar del mando de los buques á quien de tal manera se hubiese conducido.»

A estas indicaciones sobre el mal estado de la tripulacion, hay que añadir lo que dice nuestro corresponsal de Madrid sobre ser de alguna gravedad las averías sufridas por los buques del señor Lobo en el combate de Porman, y requerir reparaciones importantes. Tristes serian estos percances de la guerra; pero no tanto como la confirmacion de la indisciplina de la marineria. De todos modos tendremos que convenir en que el enigma que hoy preocupa á todos está aun por descubrir.

Los comentarios y conjeturas sobre el hecho inesperado de haberse retirado de las aguas de Cartagena la escuadra del Mediterráneo, mandada por el general Lobo, continúan en aumento, sin que nadie acierte á darse una esplicacion satisfactoria del suceso. El ministerio, por medio de la «Gaceta», y los ministeriales, por medio de los periódicos oficiales, muestran claramente deseos de atribuir una gran responsabilidad al Sr. Lobo, que ha sido destituido de su mando y ha recibido orden de ir inmediatamente á Madrid, en donde un periódico ministerial pide que sea sometido á un consejo de guerra.

Este periódico es «La Discusion», cuyo lenguaje, por espresar las ideas del gobierno, es digno de ser consignado:

«La retirada de nuestra escuadra, dice, es tan estraña, tan vergonzosa, que muchos dudan todavía en atribuir al contralmirante su terrible responsabilidad. Muchos buscan escusas é imaginan pretextos para no confesar que un jefe de la marina española ha huido delante de buques piratas. Desgraciadamente, á juzgar por la esplicacion que ha dado al gobierno el Sr. Lobo, no hay excusa, no hay pretexto que valga. Se dice que nuestros buques carecian de provisiones. Esto es falso; estaban provistos de carbon, municiones y vituallas para muchos dias. Se dice que en el combate del 11 sufrieron averías de consideracion. Si así fuese, el contra-almirante debió dar aviso al gobierno, en vez de tomar por su propia autoridad tan estremada resolucion.»

La «Discusion», buscando antecedentes de la conducta del contralmirante Lobo, dice que cuando tomó el mando de las fragatas reunidas en Gibraltar, no faltó quien advirtiese que retardaba, al parecer premeditadamente, el momento de darse á la mar, y consigna la frialdad con que recibió, al pasar por Almería, á los comisionados de esta ciudad, que le saludaban con el mayor entusiasmo. Respecto al combate de Porman, dice así:

«¿Sabemos á estas fechas con toda exactitud lo que pasó el día 11? Que nuestros buques se batieron muy bien, es indudable. ¿Y cómo no, si estaban mandados por escelentes oficiales? ¿Y cómo no, si la marina española se ha distinguido siempre por su heroicidad? Pero si informes recientes merecen crédito, el contralmirante pudo apoderarse de la fragata «Tetuan», y no quiso. Además hay contradiccion notable entre el despacho en que el señor Lobo daba cuenta de aquel hecho naval, diciendo que nuestros buques no habian sufrido nada, y el que ahora

poco ha recibido el gobierno del mismo contralmirante, alegando que se retiraba de Cartagena á Gibraltar por tener que reparar algunas averías.»

Refiriéndose despues al abandono del bloqueo, dice «La Discusion:»

«Ya de camino, el señor Lobo remitió un lacónico despacho al gobierno. Hemos visto este despacho y viene á decir lo siguiente: el dia 15 salieron otra vez de Cartagena las fragatas insurrectas en orden de batalla. La «Numancia» iba un poco delante; pero notábase que contenía su marcha para no romper la línea de los otros buques y fomar con ellos un muro de hierro. Todos maniobraban muy bien y parecían mandados por jefes espertos. «En vista de lo cual,» y teniendo que reparar algunas averías y proyeer de carbon, he ordenado partir con rumbo á Gibraltar ¡Y la firma de un marino español autoriza este despacho!

¿Conque es decir que el Sr. Lobo ha huido porque vió salir las fragatas insurrectas en orden de batalla? ¿Pues acaso esperaba que saliesen de gala y festejo? ¿Conque es decir que el señor Lobo espera justificarse diciendo, que los piratas saben maniobrar y no entienden del todo mal su oficio? ¿Pues acaso son nuevos en el mar los comandantes de nuestra escuadra? ¿Porqué no esperó al enemigo, porque no supo hundirse con honra peleando, antes que se diga que nuestra marina ha sido una vez cobarde?»

En vista de todo ello, «La Discusion» pide que el general Lobo sea sometido á un consejo de guerra, y si fuesen exactas las observaciones del colega republicano, procedería indudablemente esa medida de rigor. Pero á pesar del lenguaje de la prensa ministerial, pocos son los que se inclinan á suponer que la retirada de la escuadra haya tenido por causa la cobardia ni la traicion de los gefes de la marina sitiadora, ni tampoco la falta de conocimientos ni de dotes de mando del general Lobo. Cuantos conocen sus antecedentes, su caracter, su bizarría y sus demás buenas cualidades, se resisten á creer, no solo que haya obrado cediendo á móviles ignominiosos, sino tambien que haya adoptado ligeramente y por motivos livianos una determinacion cuya gravedad no se le podia ocultar. Es, pues, necesario, por lo menos, aguardar á que el Sr. Lobo pueda dar esplicaciones de su conducta, antes de admitir ninguna que le desfavorezca.

VALENCIA 21 DE OCTUBRE.

La escuadra cantonal continuaba ayer frente al puerto de Valencia, á poca distancia de sus muelles; pero á pesar de la arrogancia con que flotaban sobre las aguas, con sus banderas y gallardetes, aquellas formidables máquinas de guerra, la insurreccion que las ha sacado á la mar, aparecia vencida y derrotada.

Derrota moral, pero indubitable es la que han sufrido las fragatas del general Contreras en las aguas del Grao, pues habiendo anunciado que venian á favorecer un movimiento cantonal en Valencia, han podido ver disipada esta última esperanza de los demagogos cartagenos y de los carlistas.

Valencia está tranquila, confiada; los manejos que han precedido sin duda y acompañado á la vista de las fragatas, para alterar aquí el orden, se han estrellado contra la repulsion general del vecindario, y contra el desengaño de los mismos elementos avanzados que hace tres meses nos metieron en la loca aventura del Canton. Hoy solo unos cuantos perturbadores incorregibles pudieran dar á los piratas de Cartagena la complicidad criminal que reclaman.

Ningun síntoma de alarma se notó ayer en Valencia, y hasta se va apagando el ansioso interés

que escitó la presencia de los buques insurrectos. La curiosidad es tambien menos viva, y aunque todos los trenes que salen para el Grao llevaban su contingente de curiosos, ayer no llegaban á formar estos el innumerable gentío del domingo. ¿Cuál será el término de esta excursion? Esto se preguntaban todos; pero sin duda el temor de que sea favorable para los cantoneros, ni de que lleguen á hostilizar la plaza sus fragatas.

Las precauciones militares adoptadas el domingo siguieron ayer, tanto en Valencia como en las vecinas poblaciones marítimas. El puerto sigue en estado de defensa, y por la noche se aumentan las fuerzas que guarnecen, para responder á cualquiera sorpresa que se intente.

En Valencia siguen ocupados los puntos estratégicos, y colocados dos cañones Krupp en el Mercado, frente á la Lonja, donde hay un fuerte reten. Además de la Audiencia y la casa Vestuario, está ocupada por la tropa la torre del Miguelete.

Como las fuerzas que hay en Valencia son suficientes para la defensa de la ciudad y del puerto, se ha dado contraorden á la columna Arrando, á la que se habia mandado venir. De regreso de Segorbe pernoctó anteayer esta columna en Sagunto, y continuará la persecucion de las facciones.

Es regular tambien que apenas se alejen las fragatas insurrectas, las tropas de refuerzo que han venido á este distrito militar, salgan á campaña contra los carlistas, y tome otro aspecto, mas favorable para la causa liberal, la guerra civil que ensangrienta las provincias valencianas.

Digimos ayer á nuestros lectores que las fragatas insurrectas habian detenido á los buques mercantes españoles que trataban de entrar ó salir en nuestro puerto, apoderandose piráticamente de sus cargamentos y deteniendo las embarcaciones. Las que anteayer domingo tuvieron esta desgracia, son los vapores «Victoria y Bilbao,» el bergantin «Sagunto» y tres faluchos, y ayer mañana fue apresado por los sublevados el bergantin goleta «Bruja», con cargamento de bacalao.

Siempre seria un latrocinio vengonzoso que los cantonales, instados por la necesidad y faltos de provisiones, se apoderaran de los artículos alimenticios que hallasen á bordo, pero se comprenderia esta conducta «pagando» lo que violentamente tomarán; pero no sabemos para qué puedan necesitar los sublevados algunos bultos de valor que han encontrado en los buques detenidos, como por ejemplo, diez y seis balas de seda china que llevaba á bordo el «Bilbao,» para una respetable casa de nuestra ciudad. Apoderarse de mercancías de esta índole es sencillamente cometer «un robo.»

Anteanoche hubo á bordo de las fragatas insurrectas ancladas frente á nuestro puerto gran zambra y alborozo. A las nueve de la noche se dispararon desde la «Numancia» hasta siete cohetes, para entretener sin duda á la tripulacion con fuegos de artificio, y desde los muelles, á pesar de la distancia á que se encuentran los buques, se oian los gritos y algazara de la gente de á bordo. Parece que en uno de los faluchos que apresaron hallaron algunas pipas de vino, del que carecian los cantonales, y que repartido con largueza produjo la expansiva alegría de aquella manifestacion nocturna.

No hemos recibido detalles del desembarco de algunos cantoneros de las fragatas insurrectas en Jávea. Díjose el dia de su llegada que en su marcha hácia nuestras aguas uno de los buques saqueó aquella villa, pero sobre esta vaga version, solo encontramos las siguientes líneas, que la confirman,

en la última hora del número del domingo de nuestro colega alicantino «El Constitucional»:

«Segun noticias fidedignas, la «Mendez Nuñez» desembarcó ayer tarde entre el cabo de Moraira y Jávea, parte de su tripulacion la cual se encaminó hácia dicha villa con el propósito al parecer de cometer las exacciones de costumbre: un telegrama de Jávea anuncia su llegada á este punto de las huestes ultra-federales, y no sera extraño que de allí pasasen á la inmediata y rica ciudad de Dénia.»

Se lee en la «Redencion del pueblo» de Reus de ayer 21.

«A las primeras horas de la mañana de ayer y con referencia á personas llegadas de los pueblos vecinos, empezó á circular por esta ciudad la noticia de un descalabro sufrido por el batallon cazadores de Barcelona en las inmediaciones de Prades.

Esta noticia que causó onda sensacion en esta ciudad, vino mas tarde confirmada por conducto fidedigno; pero aminorando en gran parte el descalabro.

Hé aquí los detalles que hemos podido recoger sobre el triste, al par que glorioso suceso de que nos ocupamos. El batallon cazadores de Barcelona salió en la mañana de anteayer de Prades, en donde habia pernoctado en persecucion de una partida carlista de unos 300 hombres que estaban á la vista de la poblacion, á cuya faccion dispersó causándole algunas bajas. Continuó persiguiendo á los dispersos el batallon, hasta llegar á una hondonada conocida con el nombre de la «Batllera.» Pocos instantes despues aparecian coronadas de carlistas las crestas de aquellas montañas, haciendo un fuego horroso contra nuestros valientes soldados. Las fuerzas carlistas mandadas por Tristany en número de 2500 hombres, lanzáronse en medio de una gritería infernal contra la columna republicana, que los rechazó con una tremenda carga á la bayoneta. Volvieron luego los carlistas á atacar con el refuerzo de unos 500 hombres que habian acudido en su auxilio y lograron apoderarse de la pieza de montaña que llevaba la columna.

Al aperebirse los soldados de que los carlistas se habian apoderado de la pieza, arrojáronse como leones sobre los carlistas y despues de una lucha á brazo partido lograron nuestros valientes soldados recobrar el cañon. De nuevo empezó la lucha; los valientes soldados del batallon cazadores de Barcelona imitando el noble ejemplo de sus jefes que los exhortaban á pelear y morir honrosamente, sostuvieron una refriega tiránica con fuerzas quintuplicadas por espacio de dos horas, hasta que agotadas las municiones empujaron la retirada, en la cual los carlistas lograron hacer unos 150 prisioneros.

Describir los rasgos del heroismo llevados á cabo por el puñado de valientes del batallon cazadores de Barcelona, es tarea poco menos que imposible: narrar los episodios ocurridos durante la lucha seria trabajo interminable. Solo baste decir que para salvar el cañon los artilleros llegaron á sostener una desesperada resistencia hasta el punto de que uno de aquellos valientes diese muerte con su machete á tres carlistas.

Las pérdidas de nuestras tropas consisten en 150 prisioneros, 18 ó 20 muertos y otros tantos heridos. Entre los muertos se encuentra el segundo jefe del batallon, ignorándose la suerte que haya cabido al primer jefe señor Mauriana, quien nos aseguran se batió al frente de sus tropas como un valiente; creé sin embargo que es muerto ó prisionero.

Las pérdidas sufridas por los carlistas son mucho mas considerables, pues noticias que consideramos fidedignas, elevan la cifra de los muertos á 80 y á

mas de ciento cincuenta los heridos. Entre los primeros se asegura está el cura de Felix y entre los segundos el cabecilla Cercós.

El suceso que acabamos de relacionar, débese á haber sido interceptados los partes que desde esta ciudad dirigió el brigadier señor Salamanca al señor Maturana y al jefe del Fijo de Ceuta.

El señor Salamanca tan pronto llegó á esta ciudad para encargarse del mando de las fuerzas que operan en estas provincias, notó desde el primer momento el aislamiento en que se encontraban dichas fuerzas, y no pudiendo remediarlo por de pronto, por encontrarse recorriendo los pueblitos de la Ribera del Ebro el comandante general de la provincia señor Cirlot con el batallón fijo de Ceuta, reclamó fuerzas al Excmo. Capitan general de este Principado, interin dictaba las órdenes oportunas para que el señor Cirlot se viniese á esta ciudad con las fuerzas y le hiciese entrega del mando de estas. Verificando esto, el primer cuidado del señor Salamanca fué mandar al Fijo de Ceuta para que fuese á proteger á la columna del señor Maturana, al propio tiempo que ordenaba á este se reconcentrase en Montblanc.

El señor Salamanca, noticioso de que el cabecilla Tristany con numerosas fuerzas se encontraba en las inmediaciones de Prades por la parte de Espluga de Fricolí, repitió la orden de que las dos referidas columnas del batallón de Barcelona y el Fijo, estrechasen sus distancias y obrasen con gran cautela. Como las columnas no tenían clave, hubo necesidad de mandar partes que como hemos ya manifestado cayeron en poder de los carlistas, resultando de aquí que el batallón cazadores de Barcelona, que solo constaba de 450 hombres escasos se encontrase aislado, contribuyendo tal vez al descalabro, el ardor de las tropas en el combate que se aventuraron quizás mas de lo que la prudencia aconsejaba en vista de la reducida fuerza de que se componia el batallón.

De la columna se han presentado en Vimbadi unos 100 infantes toda la seccion de caballeria y unos cuantos artilleros: tambien se han presentado unos 30 en Espluga, de Fricolí; 18 ó 20 en la Ribla. 30 en Cornudella, 8 ó 10 en Vilaver y otros tantos en Monblanch.

No concluiremos esta reseña sin tributar los mas cumplidos elogios á los soldados del batallón cazadores de Barcelona, que tan alto han sabido colocar su honra combatiendo con denuedo y heroismo contra fuerzas quintuplicadas y al abrigo estas de formidables posiciones. Tambien escitamos el celo del señor Salamanca para que en vista de lo sucedido, obre con gran energía contra algunos alcaldes que con su conducta favorecen la causa del absolutismo, ya retardando la circulacion de partes, ya no dando estos al tener noticia de la aproximacion de fuerzas carlistas.»

«Se nos asegura que los artilleros que formaban parte de la columna del batallón cazadores de Barcelona, antes de abandonar completamente el cañón lo inutilizaron enclavándolo.»

«Sabemos que el señor Maturana, jefe del batallón cazadores de Barcelona, cayó prisionero.»

«La faccion Tristany salió ayer de Prades dirigiéndose al parecer hácia la ribera del Ebro, si bien tomó el camino de Canudella.»

París 20.

Roma 19.—Algunos conventos han sido espropiados por causa de utilidad pública. La casa donde moraba el general de los jesuitas cesa hoy de considerarse como su residencia.

Londres 20.

Ha estallado un conflicto revolucionario en Pana-

má. Han desembarcado marinos norte-americanos á petición del gobierno para proteger el ferrocarril. Consolidados ingleses, 92 1/2.—Esteior español, 19 13/16.

Crónica Local.

Leemos en «La Crónica de Cataluña» del sábado que el domingo por la tarde debia tener lugar en el puerto de Barcelona un desafío ó regata empeñado entre unos jóvenes de la capital y varios marineros del vapor «Castilla.»

Los primeros tenian que tripular la magnífica fábula que para recreo se mandó construir en esta ciudad siendo el constructor don Antonio Pons, y bautizaron con el nombre de *Sirdina*, y los otros una de las lanchas del citado vapor.

El espresado regateo ignoramos tuviera efecto por no verlo confirmado en ningun periódico.

En la mañana de ayer pregonose á son de tambor que desde el primero de Noviembre próximo ha de quedar planteado definitivamente en esta ciudad y su distrito el sistema métrico decimal. A este fin hasta el espresado día 1.º de noviembre el Fiel contraste recientemente llegado á esta, contrastará todas las pesas y medidas del indicado sistema que se le presenten desde las 8 hasta las doce de la mañana y desde los 2 á las 4 de la tarde en el piso bajo de las Casas Consistoriales.

Vemos en algunos periódicos que el nuevo impuesto de carga y policia naval comienza á tropezar con dificultades para su exaccion, pues parece ser que los comerciantes y armadores á quienes afecta, se resisten á la valoracion de los productos sujetos al impuesto.

Discúlpase el señor Castelar por medio de «La Correspondencia» en no poder contestar oportunamente á las cartas que recibe, en atencion que hay dia que se cuentan 500.

Apostaríamos que unas 480 se refieren á peticiones de destino.

Durante el año de 1870 ocurrieron en toda España 511,359 defunciones, clasificadas en esta forma: de enfermedades comunes 444,074, de enfermedades epidémicas 31,744, de muerte natural repentina 7,090, de muerte violenta 4,964 y de muerte senil (vejez) 23,487.

Tenemos el placer de felicitar á las familias que tenían en Palma mozos comprendidos en la reserva y que debian sufrir el tercer reconocimiento, pues por varios telegramas particulares recibidos en la tarde de ayer se supo que todos habian sido declarados inútiles.

Por el correo recibido anteayer vemos que la situacion de Francia ha dado un gran paso hácia su desenlace. La bolsa que se mantenía en baja ha sufrido un alza de alguna consideracion, redundando todo esto, en vista de las noticias favorables de las concesiones hechas por el Conde de Chambord.

Las bases del acuerdo que serán sometidas á la Asamblea nacional que debé reunirse dentro breves dias son:

Proclamacion de la monarquía hereditaria nacional constitucional.

Libertad religiosa.

Igualdad ante la ley.

Derecho de todos los franceses á los cargos y empleos públicos.

Sufragio universal reglamentado por la Asamblea y el gobierno.

La bandera tricolor flordelisada.

Esto sin perjuicio de las concesiones mútuas ulteriores entre el rey y los representantes de la nacion.

La convocatoria de la Asamblea nacional se espera para el 27 del corriente lo mas tarde.

El Mariscal Mac-Mahon ha declarado que se obliga á mantener el orden hasta la llegada del rey si la Asamblea proclama la monarquía.

ORDEN DE LA PLAZA DEL 24 DE OCTUBRE DE 1873.

En atencion á que las listas de los ciudadanos, que en union con las fuerzas de Artillería, Guardia Civil y Carabineros, ha de hacer la defensa de esta Plaza están formadas con los 15 barrios en que se encuentra dividida la ciudad, las líneas de que se habló en el proyecto de defensa acordado por las autoridades el 4 del presente mes, quedan organizadas en la siguiente forma.

1.ª Línea al mando del Excmo. señor Mariscal de Campo don Victorino Hédiger.

Se compondrá de los cinco primeros barrios divididos por su numeracion en otros tantos pelotones que serán mandados respectivamente por el comandante don Carlos Cresta, capitan don Gumerindo Ramis, tenientes don Tomás Turmo y don Juan Perelló, y alférez don Baldomero Sola.

En esta primera línea formarán los pelotones de Artillería, Guardia-Civil y Carabineros de que pueda disponerse despues de cubierto el servicio de la Fortaleza y de las piezas de montaña.

2.ª Línea bajo las órdenes del señor coronel don José Rodriguez Trelles.

Se compone de los barrios desde el sexto al décimo ambos inclusives mandados en su orden correlativo por el teniente coronel don Luis Wirts, comandante don Juan Miras y Rico, capitanes don Eusebio Lafuente, don Juan Rejas y don Pascasio Nogales.

3.ª Línea que será mandada por el señor coronel don Miguel Ferradas.

Esta línea la forman los barrios desde el 11.º al 15.º ambos inclusive, se mandarán por su orden los comandantes don Ramon Gimeno, Mayor de esta Plaza, don José Sapiña, capitan don Victoriano Mas, alférez don Juan Yeste y el de igual clase don José Paez de los Santos.

Los oficiales de Artillería, que no sean absolutamente indispensables en la Fortaleza quedan en esta plaza con el número menor posible de artilleros para mandar y servir las piezas de montaña que se situarán en los puntos que se considere conveniente.

Esta organizacion es la mas sencilla y natural, sin que impida que el dia del peligro, si llegase, se agreguen á la primera línea el todo ó parte de los ciudadanos que se han presentado con armas.

Hemos de conciliar en la prevision del Gobierno supremo, que no abandonará á sus propias fuerzas y á la corta guarnicion que hoy tiene esta importante plaza en el caso de que se vea amenazada de una invasion por los insurrectos de Cartagena, y por lo tanto es de creer que mandaria algunas del Ejército. Con ellas, por escasas que sean, y contando mi autoridad con el valor y patriotismo de los buenos mahoneses, vine en la persuacion de que los enemigos quedarian burlados en sus criminales intentos.

Union, calma y prudencia es lo que á todos aconseja el Gobernador Militar—Joaquín de Souza.

Nota del ganado degollado en el matadero público de esta ciudad en el día de la fecha.

Días.	Bueyes.	Vacas.	Becerras.	Terreas.	Corderos.	Cabras.	Cerdos.	TOTAL.	Kilogram.	Gramos
23	1	»	»	2	1	2	14	20	1036	375

El encargado, —S. Olives.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santos Crispin y Crispiniano mártines.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Pilar en el Carmen.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 23.

De Genova en 8 dias Pera. Gta. italiana Joanni de 93 t. cap. D. Nicolas Arpis con 8 trips. y lastre.

De Barcelona en 1 dia vapor correo Menorca de 245 t. c. D. Antonio Victory con 22 trips. 23 ps. varios efectos y la correspondencia.

Despachados el 24.

Para Barcelona con algodón Gta. española Luisa Vilá de 114 tons. cap. Rafael Padron con 7 trips.

Para idem carb. española Carmen de 402 tons. cap. D. Antonio Esbert con 12 trips. y carbon.

Para Cartagena en lastre barca inglesa Atlas de 509 t. cap. D. Roberto J. Clure con 12 trips

Para Alicante con cascos vacios Pera. Gta. italiana Valeroso de 82 tons. cap. D. Silvestre Bezzano con 9 trips.

Para Málaga en lastre barca Estados Unidos Horace Sender de 327 tons. cap. D. Jould J. H. con 8 trips.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Días.	Barom. á las 7 horas mañana.	Max. Termómetro centigrados.	Min.	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre el mar. cuadrados en kil.
19	763.5	20.7	15.3	88	1	3	NE. fre.	3
20	764	18.3	15.8	74	5	4	N	1

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 h. 20 m.—Pónese á las 5 h. 8 m. de la T.

LUNA.—Sale á las 10 h. 42 m. de la N.—Pónese á las 7 h. 44 m. de la N.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Palma 24.—10.25 m.

Mahon 24.—10.44 m.

El Sr. Lobo contra-almirante que fué de la escuadra leal, ha dado esplicaciones ante el Consejo de Ministros celebrado ayer noche.

La escuadra al mando del contra-almirante Chicarro en la que vá el Ministro Sr. Oreiro se halla delante de Cartagena.

Los insurrectos de Cartagena han intentado hacer otra salida y han sido rechazados por las fuer-

zas al mando del Brigadier señor Carmona.

Las naciones de Austria y Prusia están completamente acordes respecto á política exterior.

Bolsa 16.05.

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno, juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon

Hago saber: que el dia diez de Noviembre próximo á las once de la mañana, se rematará en pública subasta siendo la postura competente en la audiencia de este Juzgado y en la del Juzgado municipal de Ciudadela, simultáneamente, una casa sita en dicha ciudad y calle de Mahon número 20 perteneciente á los herederos de D. Francisco Forcada; cuya finca sale á subasta previa retasa, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en uno y otro Juzgado. Dado en Mahon á 20 de Octubre de 1873.—Rafael Blasco.—Por su mandato, Juan Pons, Esno.

Hago saber que el dia once de Noviembre próximo y hora de las once de la mañana se procederá simultáneamente ante este Juzgado y el municipal de Ciudadela á la venta y remate en pública subasta, siendo la postura competente, de una casa sin número, situada en esta última ciudad, calle Cuesta del mar, propia de Miguel Piris y Jover, con arreglo al pliego de condiciones obrante de manifiesto en ambos Juzgados; pues así lo tengo mandado en el juicio ejecutivo que D. Lorenzo Torres y Anglada ha promovido contra el citado Piris y su consorte Juana Calafat y Serra, todos de aquella vecindad, sobre pago de dinero. Dado en Mahon á diez y siete Octubre de mil ochocientos setenta y tres.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Escribano.

Sociedad de Socorros Mútuos Monte Pio de Mahon.

Se convoca Junta General extraordinaria para el Domingo prócsimo 28 del actual á las tres de la tarde, en la Casa Consistorial de esta Ciudad con objeto de modificar algunos artículos de los Estatutos.—Mahon 22 Octubre 1873.—P. A. de la J. D.—Francisco Merillo Fábregues, Srio.

Del 10 al 15 de Noviembre próximo saldrá de Barcelona

para la Habana.

el veloz vapor español FRANCOLI, capitan D. Miguel de Garteguz acabado de arreglar de cámara con salones para comedor de mas de 90 palmos catalanes de largo y con camarotes muy espaciosos y ventilador; admitirá carga y pasajeros.

Lo despachan en Barcelona los señores Pablo M.ª Tintoré y C.ª Mentizabal 19, bajos. Agentes de Aduanas señores Pablo Beriran Pastor y C.ª calle de Prim (antes Cristina) número 12 entresuelos.

Para vender.

Lo está una casa situada en la Plaza de la Pescadería núm 27.

Y dos almacenes en el Anden de Levante números 17 y 18 Para su ajuste calle Libertad 46.

LOS REGALOS HUMORISTICOS O COMICOS. Deseoso el señor CA-NONGE de dejar recuerdos de gratitud al respetable público que le favorece en sus funciones, le obsequiará esta noche con 6 magníficos y caprichoso regalos, compuestos de objetos diferentes, para lo cual á la hora de la entrada, se entregará á cada persona un número para tener opcion por suerte á dichos regalos.

NOTA.—No presentando el número premiado en el acto del sorteo, no pod á reclamarse el premio y se procederá á otro nuevo.

PREMIOS

Palcos de platea.	10 rs. vii	Butacas.	2 rs. vii.
Idem piso 1.º	12 »	Entrada.	2 »
Idem » 2.º	8 »	Niños y Soldados.	1 »

NOTA.—Por cada 6 entradas se dará un palco de tercer piso. Las entradas y localidades se despachan en el mismo Teatro.

A las 7 y media de la noche.

PRIMOGRANIA

1.ª PARTE.

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Una doble suerte húngara.
- 3.º Los esclavizados.
- 4.º La magnificada, por medio de la cartonata.
- 5.º La banca de giro ideal.
- 6.º El ovillo admirable.
- 7.º TRES OBSEQUIOS MARAVILLOSOS ó sea las espigas de oro.

2.ª PARTE.

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Los incomprensibles.
- 3.º El mazapan, y la bomba mónica.
- 4.º El litógrafo.
- 5.º La misteriosa.
- 6.º El diabólico, ó sea el porvenir de las familias.
- 7.º GRAN CONCIERTO INSTRUMENTAL desordenado ejecutado por la orquesta y el público.

3.ª PARTE.

SINFONIA.

TEATRO.

GRANDE Y VARIADA FUNCION EXTRAORDINARIA

PARA EL DOMINGO 26 OCTUBRE DE 1873.

POR EL

PRESTIDIGITADOR ESPAÑOL

DOMINGO MONTICELLI

ha resuelto dar OTRA funcion, en la que presentará VARIAS suertes de imaginación, cartonancia, ilusion, prestidigitación, escamoteo y maravillas de ciencias ocultas, ejecutadas sin ningun aparato fisico, que tantos aplausos le han valido en los principales teatros de España, bajo el siguiente